

宁夏日报

宁夏日报报业集团出版
国内统一连续出版物号:CN 64-0001
第22873期

2022年2月2日 星期三
壬寅年正月初二 今日四版



机械轰鸣声 除夕“最美乐章”

本报记者 裴云云

1月31日,农历除夕,固海扩灌扬水更新改造工程西吉供水工程施工现场,正在作业的机械轰鸣声成为除夕“最美乐章”。

西吉供水工程1月20日开工,为了保证工程建设进度,宁夏水利工程建设中心组织所有参建单位放弃春节假期,坚守岗位,在工地过年。

该工程总投资5.17亿元,设计流量1.0立方米/秒,年设计供水量1000万立方米。建成后,固原市原州区、西吉县将接入全区骨干水网体系,可有效破解依赖本地水资源的瓶颈,与本地库井和中南部城乡饮水安全工程形成县域水资源联调联用格局,有效提升区域抵御旱灾的能力,促进区域水生态环境修复,遏制水生态环境恶化趋势。

“西吉供水工程是在固海扩灌扬水更新改造工程的基础上延伸供水至西吉县,可缓解当地百姓用水困难。我们需要在4月底完成首级泵站及首级泵站压力管线建设任务,使其具备向原州区供水的条件。”固海扩灌扬水更新改造工程西吉供水项目负责人说。

“目前,工程进度正常、人员施工有序,我们将充分利用春节期间,细化工作内容,完成工程基础建设,为后期建设打好底,保证工程质量。”施工单位相关负责人表示。



2月1日,农历大年初一,坐落于吴忠市利通区金积镇的全国重点文物保护单位董府张灯结彩,年味浓浓,人们来到这里体验剪纸、刺绣、皮影等非遗文化的魅力,欢度春节。本报记者 李涛 摄

中俄元首“冬奥之约”开启两国关系新篇章

进入2月,北京的喜庆气氛愈发浓厚。虎年春节与冬奥盛会接踵而至,“双奥之城”吸引全球目光。

一起庆冬奥、过大年,普京总统也将来华访问并出席北京冬奥会开幕式。

熟悉的地方,亲切的朋友。这将是普京总统近三年再次访华,也将是他同习近平主席自2013年以来第38次会晤。

一个多月前,中俄元首“云端”相见。习近平主席与席话犹在耳畔:“我对我们的‘冬奥之约’十分期待,愿同你携手‘一起向未来’,共同开启后疫情时期中俄关系崭新篇章。”

从索契到北京

——邻居办喜事,专程来贺喜

新冠疫情改变了各国对外交往方式,普京总统此次北京之行格外不同寻常。“两国元首近两年来首次线下会晤”“今年开年国际关系中的重大事件”……特殊的日程,展现特殊的情谊,彰显特殊的意义。

“邻居办喜事,我当然要专程来当面向你

贺喜”,2014年中国新春佳节之际,习近平主席飞赴俄罗斯索契出席冬奥会开幕式,这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事。此次北京冬奥会,普京总统率先确定来华出席开幕式,并多次表达对中方成功举办的信心,“完全有理由相信北京冬奥会将展示出真正的高水平,为世界奥林匹克大家庭史册谱写光辉篇章”。

从黑海之滨到燕山脚下,跨越8时光的“冬奥互访”,成为中俄两国办大事喜事相互支持的生动见证。

“亲戚越走越亲,朋友越走越近。”中俄大地,冬去春来,留下两国元首同行的足印。

犹记莫斯科红场胜利日庆典,战机列阵飞越长空,习近平主席同普京总统在观礼台首排比肩而立,神情庄重;难忘北京天安门广场“9·3”阅兵,各国嘉宾沿红毯登楼观礼,习近平主席和普京总统并肩而行,热情交谈。2017年、2019年两届“一带一路”国际合作高峰论坛,普京总统率团出席;东方经济论坛、圣彼得堡国际经济论坛两大俄罗斯主场外交,习近平主席

亲赴现场致辞。

以心相交者,成其久远。“好朋友、老朋友、真朋友”,成为习近平主席和普京总统对彼此最亲切的称呼。

——处处细节,体现对好朋友、老朋友、真朋友的用心。

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕后,中方作了一项特殊安排——在友谊宾馆举行清华大学向普京总统授予名誉博士学位仪式。置身其中苏友好交往而兴的古朴花园,回忆半个多世纪前的往事,习近平主席对普京总统说,“在此会面多了一份同历史的联系”。

亚信杜尚别峰会期间,普京总统带着精心准备的生日蛋糕和俄罗斯冰淇淋前往习近平主席下榻宾馆,当面向习近平主席祝贺生日。两位领导人忆起在印度尼西亚巴厘岛为普京总统庆祝生日的场景,笑意盈盈。

——一项项礼遇,表达对好朋友、老朋友、真朋友的敬重。

2013年3月,习近平担任国家主席后首访

俄罗斯。抵达莫斯科首日,普京总统全程陪同,历时8个小时。

2018年6月,普京总统选择中国作为新任期首个进行国事访问的国家。北京人民大会堂金色大厅,习近平主席郑重将中华人民共和国首枚“友谊勋章”配挂在普京总统胸前。

——一场场交流,不断深化着好朋友、老朋友、真朋友之间的理解与信任。

2018年6月,习近平主席和普京总统同乘高铁赴天津出席中俄友好交流活动。一条长桌,相对而坐,两位领导人兴致勃勃谈起运输网络布局规划的经验。

2019年6月,习近平主席和普京总统同游涅瓦河,共同登上打响十月革命第一炮的阿美尔号巡洋舰,追忆峥嵘岁月。上岸后,两位领导人移步冬宫,深谈至午夜。

在中俄元首的交往中,交流的议题越来越广、探讨的合作越来越实、交心的程度越来越深,在大国领导人之间绝无仅有。

(下转第四版)

陈润儿咸辉等领导与全区各族人民群众共度中华民族传统节日

本报讯(记者 马晓芳)2月1日,农历大年初一,在全区上下欢度中华民族传统节日——壬寅虎年春节的喜庆时刻,自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿和自治区党委副书记、自治区主席咸辉等在银川看望慰问特困老人,代表自治区党委和政府送上新春祝福和美好祝愿,与全区各族人民群众共度新春佳节。

银川市兴庆区中心敬老院张灯结彩,门上的春联、窗上的窗花、屋檐下的红灯笼,老人们的红围巾……一幅喜气洋洋、欢乐喜庆过大年的幸福图景呈现眼前。陈润儿、咸辉等来到敬老院,向老人送上新春祝福:“今天是大年初一,是虎年的第一天,党和政府惦念着你们,我们一起来给大家拜年了”。陈润儿关切地询问老人身体怎么样,在这里住了多长时间,吃住是否满意,还有什么困难和需求……他说:“虎年象征着力量和希望,这份力量来自各个方面、大家的共同努力就是力量,这份希望寄予各个方面、大家的健康长寿就是希望,衷心祝愿每一位老人过好晚年生活、享受幸福时光。”88岁

的回族老人马永花谈起敬老院里回汉一家亲、携手共相扶的一幕幕,非常感慨地说:“我在这里住了11年,回族汉族都是一样的,托共产党的福,我们像一家人一样,过得都很好”。陈润儿指出,中华民族是一个命运共同体,是一个不分你我的大家庭,各民族在广泛交往、全面交流、深度交融中和睦相处、和衷共济、和谐发展,中华民族共同体意识深入人心、融入日常,春节是中华民族的传统节日,56个民族一起过春节、一起送祝福,这充分体现了家人团圆、大家庭共幸福的生动局面,也有力推动了各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一,我们都要倍加珍惜民族大团结的好局面,守望相助、手足相亲,不断铸牢中华民族共同体意识,共同守好促进民族团结生命线。敬老院餐厅里,老人们正在包饺子,陈润儿、咸辉等纷纷参与其中,和大家一起擀面皮、捏饺子,共话生活、共庆新年,欢声笑语、其乐融融。陈润儿叮嘱有关负责人,要把敬老院办好,用心用情做好服务工作,及早回应好、解决好老人们的生活需求、心理诉求,情感渴求,让他们过得更安心、更暖心、更舒心,在中华民族一家亲中分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活。

为确保春节期间疫情防控各项工作落实到位,陈润儿、咸辉一行还到银川东高速公路路口防疫交通卡口慰问一线值守人员,督导调研疫情防控工作。了解到银川东高速公路路口自2020年1月布设防疫交通卡口以来,疫情防控工作专班已经连续值守了736天,累计查验车辆610多万辆次、人员1040多万人次,陈润儿说,疫情发生以来,自治区党委和政府坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示要求,全面落实党中央决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,万众一心、众志成城,严防死守、共克时艰,最大限度减少了疫情袭扰影响,有效防控了疫情输入,有力保障了人民健康,成绩来之不易,这凝结着广大公安干警、医疗卫生、防疫人员、社区工作者等各条战线的辛勤付出和不懈努力。两年多时间、三个新春佳节,大家坚守一线,驻守卡口,夏冒酷暑、冬顶严寒,任劳任怨、无悔付出,忠于职守、敬业奉献,护卫了银川“大丁”,护佑了百姓安宁,对大家的奉献和贡献,我们表示衷心感谢,群众永远不会忘记。走进新配建的卡口值班休息室,陈润儿、咸辉等看到床铺被褥暖和厚实、饮水就餐保障到位,表示欣慰和放心。陈润儿指出,当前疫情形势依然严峻,特别是春节期间人口流动频繁、交通往来密集,疫情防控工作任务更重、压力更大,决不能有任何懈怠、丝毫疏忽,要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,看好路口、守好卡口,该查验的查验、该检测的检测,不放过任何一个疑点、不漏过任何一个病例,坚持坚持再坚持、辛苦辛苦再辛苦,在关键时刻经受住考验,打得了硬仗,让群众过一个欢乐祥和、幸福安康的新春佳节。

自治区领导陈雍、张雨浦、赵永清、雷东生参加。



扫码观看新闻视频

新春走基层



工地上过大年

本报记者 何耐江 文/图

去年9月初,香山隧道1号斜井大里程方向出现富水弱胶结砂岩段,围岩呈流沙状,掘进施工一度变得异常困难,经隧道专家现场会诊,最终认定为“世界级难题”。为了攻克难题,香山隧道项目部成立青年突击队,齐帅担任队长。5个月来,齐帅带领突击队员投身其中,用行动和汗水与“难题”过招。

“喂!看我操作!一定要保持好钢筋间距整齐划一,一分一毫都不能差!”隧道作业环境十分嘈杂,齐帅大声和工人交流,并带头示范操作,牢牢把握好关键工序的施工。

“目前,1号斜井大里程正进行超前周边注浆施工,流沙段剩余211.5米。”中兰铁路香山隧道项目部经理李军说,隧道每向前掘进一米,离最终贯通就近了一步。



隧道内环境封闭,温度高、湿度大,工人们穿着单衣施工。

我们的节日·春节

敬老院里 幸福年

—2月1日,农历大年初一,银川市兴庆区中心敬老院老人和工作人员一起包饺子、过大年。本报记者 左鸣远 摄

↓老人们忙得不亦乐乎。



新宿舍里迎新春

本报记者 陈 瑶

1月31日,农历除夕,一大早,中国铁路兰州局集团有限公司银川车务段中宁火车站,职工们挂灯笼、贴春联,忙碌地装扮着“新家”。

中宁火车站宿舍楼始建于1993年,房屋冬冷夏热,随着异地青年职工逐年增多,即使宿舍破旧依然“一房难求”。为了解决职工住宿难题,改善职工生活条件,中国铁路兰州局集团有限公司在中宁火车站投资建成集职工餐饮、住宿、活动于一体的综合性公寓楼。

“以前一到过年,格外想家,现在住进了像‘家’一样温馨的新宿舍,安心多了。”家在甘肃省庆阳市的王娜,看着布置一新的“家”,迫不及待地通过手机视频,让家人感受新宿舍里浓浓的年味。

当天下午,中宁火车站党总支书记张崇谦早早来到职工食堂,和大家一起准备年夜饭。

“对铁路人来说,春运意味着付出与离别。职工们放弃与家人团聚,坚守在岗位上,为的是万家团圆。”张崇谦说。

